

Волгодонцы и цимлянцы! Все как один — на Всесоюзный коммунистический субботник!



Плакат А. Бурдюгова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

№ 57 (5514). | Суббота, 11 апреля 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

По-ударному, с подъемом

Трудящиеся, проживающие на территории Красноярского сельского Совета, с большим подъемом готовились к проведению Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. Исполком сельского Совета провел во всех населенных пунктах сходы граждан. Председатели постоянных комиссий, управляющие отделений, директора школ, работники культурно-просветительских организаций и колхозов совместно с членами исполкома и депутатами разработали план проведения коммунистического субботника.

В колхозе имени Ленина будет работать 661 человек. Им в помощь направил 58 тракторов и 23 автомашины. На улицах, в парках и полевых станах намечено высадить 1250 саженцев. Комсомольцы колхоза и учащиеся Красноярской восьмилетней школы построят спортивную площадку и футбольное поле.

Пенсионеры станции Красноярской сделают переходной мост через реку Кумшак. Большая работа будет выполнена по ремонту дорог.

Широкий фронт работ поведет в этот день население колхоза имени Карла Маркса. Здесь только на работах в полеводстве примут участие 202 человека, в животноводстве — 114, в садах и на огородах — 151, в благоустройстве населенных пунктов — 145, в мастерских — 48 человек.

Руками работников Цимлянского сельпо будут выкрашены все магазины, отремонтированы изгороди, разбиты клумбы и цветники, высажены сотни деревьев.

1607 человек рабочих, служащих, учащихся и пенсионеров полны решимости организованно провести массовый Всесоюзный коммунистический субботник.

П. ЗАБАЗНОВ,

председатель Красноярского сельского Совета.

На сэкономленных материалах

Коллектив автобазы № 1, встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, выполнил квартальный план 1970 года на 110 процентов. Получены и все намеченные технико-экономические показатели. Высоких результатов в социалистическом соревновании достигли бригады шоферов, которые из месяца в месяц перевыполняют социалистические обязательства. Это бригады тт. Фирсова, выполнившая план на 117 процентов и сэкономившая 6910 литров бензина; Суредова, выполнившая план на 112 процентов, сэкономившая 2123 литра бензина; Кирсанова, выполнившая план на 113 процентов и сэкономившая 5242 литра горючего.

Партийная, профсоюзная организации направляют всю свою работу на успешное выполнение обязательств по досрочному завершению четырехмесячной программы к 22 апреля.

В марте текущего года не было ни одного дорожно-транспортного происшествия или общественного нарушения. За вторую половину марта нашему коллективу присуждено первое место среди транспортных городов.

Коллектив автобазы 11 апреля, во время Всесоюзного коммунистического субботника, будет работать на сэкономленных материалах.

Л. ЯЗЕВА,

старший экономист автобазы № 1.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ НА СЧЕТУ

Коллектив лесокombината вместе со всеми волгодонцами будет участвовать во Всесоюзном коммунистическом субботнике 11 апреля. Но уже за неделю до этого, 4 апреля, мы провели свой первый субботник. В нем приняли участие 537 человек.

Все дни до 11 апреля распределены до часа: кто свободен от работы, принимает участие в субботнике. Так, из цеха древесно-стружечных

плит 7 апреля 30 человек работали на строительстве склада формалина, 8 и 9 апреля работали столько же, 27 человек будут работать десятого. 11 апреля в строительстве примут участие 38 человек. Подобным образом распределены силы в каждом цехе. А всего 11 апреля примут участие в субботнике 1600 человек, остальные будут заняты непосредственно выпуском продукции. Ее произведем в этот день на

шесть тысяч рублей. Причем, все это — на сэкономленном сырье. Экономия сырья и материалов уже теперь составляет 24500 рублей — на 7,5 тысячи рублей больше, чем обязались.

Ударно лесоперевальщики будут работать и на благоустройстве города. Нам предстоит привести в порядок парк «Юность» — вскопать землю, очистить газоны, засеять их цветами. Фронт работ большой. Уже сейчас ежедневно там

трудятся представители комбината, а 11 апреля туда направятся почти 90 человек.

Другая важная задача, решить которую предстоит 11 апреля — это строительство бытового транспортного цеха. Здесь также будет работать большая группа людей, преимущественно из заводоуправления.

Ни одна служба не останется в стороне. Каждый постарается сделать больше, чем обычно.

Т. БОРОДЕНКО,

начальник планового отдела лесокombината.

На сэкономленных материалах

Ленинский субботник начался для нас еще 4 апреля. В этот день мы работали безвозмездно на пусковом доме № 4 (дом горсовета). 51 человек — каменщики, разнорабочие, гипсолитошники, штукатуры подготовили широкий фронт работ для маляров.

Всей бригадой мы будем работать и 11 апреля на доме № 8. К этому дню мы сэкономили на втором участке вместе с бригадой Попова тридцать тысяч штук кирпичика, четыре с половиной кубических метра половой доски, что вполне достаточно на день напряженной работы. Такую экономию мы получили благодаря тому, что бережно используем и храним строительные материалы. Кирпич аккуратно выгружается на базу, транспортируется и доставляется на участок.

Шесть кирпичей на кубический метр кладки — скидка на брак. Мы экономим и на этом. У нас, как правило, нет боя. Отсутствуют и переделки из-за некачественной кладки. Сэкономлено стройматериалов стоимостью в 6200 рублей. Этого хватит на день работы.

В субботнике будут участвовать 456 строителей СУ-1. Все они распределены по строительным участкам. На уборке стройплощадок будут работать 120 человек.

11 апреля строители займутся также благоустройством своей базы отдыха и улиц города. На Всесоюзный субботник для СУ-1 выделено пять автокранов, четыре башенных крана, семь самосвалов, автобусы и другой транспорт — об этом мы позаботились заранее. Задачи, поставленные перед нами, выполним успешно.

П. ФЕДОРОВ,

бригадир каменщиков второго строительного участка СУ-1.

ХУТОР СТАНЕТ КРАШЕ

На благоустройство хутора Старо-Соленого в день Всесоюзного коммунистического субботника выйдет около 600 человек.

В день субботника будет продолжен ремонт уличных проездов, тротуаров, электрической сети в поселке, строительство бани, столовой, водопроводной линии. Приведем в порядок общественные здания и территорию вокруг них. Отремонтируем крыши, заборы, окна, двери, оштукатурим и побелим стены, высадим сотни саженцев декоративных и фруктовых деревьев, кустарников, разобьем цветочные клумбы. Наш хутор станет еще краше.

Л. БЕЛОКОБЫЛЬСКАЯ,
инспектор по кадрам.

ДЕЛО НАШЕЙ ЧЕСТИ

Пищевники Цимлянского райпищекombината постоянно совершенствуют технологию производства, повышают мастерство, почти полностью устранили брак. За счет этого коллектив добивается экономии сырья. Выполняя свои обязательства по экономии и бережливости сырья и материалов, мы только за первый квартал сэкономили около 800 килограммов муки, более двух тонн сахара, до 60 килограммов маргарина и других продуктов.

В сфере производства во время коммунистического субботника будет работать 110 человек. Для обеспечения высокопроизводительного труда на субботнике у нас создана дополнительная бригада. Это позволит организовать работу в этот день во всех цехах в три смены.

11 апреля пищевники района из сэкономленного сырья выпустят большое количество готовой продукции. Мармелада и конфет будет выдано более тонны, не менее 1500 килограммов выпустим пряников, печенья и вафель, выработаем около пяти тысяч бутылок фруктовой воды.

Всего за субботник коллектив комбината из сэкономленного сырья произведет различной продукции более чем на пять тысяч рублей. Это почти на 30 процентов больше, чем выпускается в обычные дни.

Кроме работ, непосредственно связанных с производством, в этот день займемся и благоустройством территории комбината. В работе примут участие 22 человека.

А. КОЛЕСНИКОВА,
рабочая карамельного цеха.

**100 ударных
дней — юбилею
Ильича**

КОЛЛЕКТИВЫ МНОГИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ НА ПЕРИОД 100-ДНЕВНОЙ ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА. ИТАК —

РАПОРТУЮТ ВОЛГОДОНЦЫ!

Вклад механизаторов

Коллектив Волгодонского участка механизации строительства подвел итоги выполнения обязательств по 100-дневной ударной ленинской вахте. От его имени я могу теперь с гордостью сказать, что все эти обязательства выполнены с честью.

Мы досрочно завершили план первого квартала 1970 года, а 22 марта рапортовали городскому комитету партии о выполнении плана пятилетки. Это почти на два месяца раньше, чем было предусмотрено обязательствами.

А сегодня, в день коммунистического субботника, мы завершаем выполнение плана 4-месячной программы.

Средняя производительность каждого работающего за время трудовой юбилейной вахты возросла на 12 процентов, а мы намечали поднять ее на 10 процентов. Перевыполнено и обязательство по экономии сырья и материалов. Их сэкономлено на триста рублей больше намеченной суммы.

Энтузиазм трудящихся, вставших на ленинскую вахту, способствовал и развитию творческой инициативы. Механизаторы подали 19 рационализаторских предложений с общей экономической эффективностью 5300 рублей. Это также больше того, что намечалось.

В период вахты было проведено три субботника по строительству собственного 70-квартирного дома, два — по благоустройству

территории ВУМСа, кроме того, мы участвовали в трех общегородских субботниках. Всего, не считая сегодняшнего дня, в субботниках приняло участие 1350 человек.

В ходе вахты количество ударников коммунистического труда возросло со 107 до 182 человек. Это более 60 процентов всех работающих. Мы и дальше будем увеличивать число ударников коммунистического труда с тем, чтобы завоевать это почетное звание для всего коллектива.

За январь и март наш участок завоевывал переходящее Красное знамя парткома и постройкикома профсоюза строительных организаций города. За успехи в выполнении юбилейных обязательств, кроме того, нам присуждено переходящее Красное знамя управления механизации № 3 «Главсевкавстроля».

Лучшим за период 100-дневной вахты признан коллектив прорабства земляных работ (прораб А. В. Немчицкий). Ему присвоено звание прорабства коммунистического труда, имена членов коллектива занесены в городскую Летопись трудовой славы.

Среди лучших по профессиям — экскаваторщики А. А. Бураков, А. Г. Поздняков и Н. И. Сергеев (он на снимке), крановщик М. П. Киселев, автокрановщик В. И. Таранин и другие.

А. ЗУБАНЕВ,
прораб, член штаба
100-дневной вахты.

„Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник“.

(В. И. Ленин)

В Книгу Трудовой славы

Коллектив СУ-31 план строительных работ выполнил на 115, а собственными силами — на 111,8 процента, производительности труда — на 106 процентов.

К 11 апреля СУ-31 сэкономило строительных материалов на три тысячи рублей.

Хорошо поработал коллектив на строительстве школы. При плане сто тысяч в год уже освоено 68. Идет успешное строительство и на собственной базе, подготовлен к сдаче материальный склад. При обязательствах 80 тысяч рублей уже освоено 213 тысяч.

Ударным трудом отличились в эти дни бригады плотников Ф. А. Небыкова и Н. П. Персидского, а также бригада штукатуров А. А. Андриановой. Эти бригады в полном составе занесены в Книгу трудовой славы строительной организации.

А. ИВАНОВ,
секретарь партийной
организации СУ-31.

ВРЕМЯ ИТОГОВ

Время, оставшееся до юбилея Ильича, измеряется уже днями. Настала пора трудовых рапортов. Сегодня об итогах борьбы за выполнение юбилейных обязательств по просьбе нашего корреспондента рассказывает начальник передвижной механизированной колонны № 92 тов. Морозов.

Стодневная вахта для коллектива передвижной мехколонны означала мобилизацию всех возможностей для выполнения стоящих задач. Дело в том, что многие месяцы подряд мы не справлялись с плановыми заданиями. Причины были разные: и такие, которые принято называть объективными, и чисто внутренние, организационные неурядицы.

К объективным мы относим отсутствие, в первую очередь, собственной строительной базы. Теперь снабжение ПМК-92 значительно улучшено: в системе «Ростсельстроя», к которой мы относимся, введены в эксплуатацию новые строительные мощности — вступил в строй, например, Соколовский завод, бесперебойно обеспечивающий нас железобетонными перекрытиями.

Так что дело оставалось за нами: надо было вскрыть внутренние причины отставания. С этой целью под руководством партийного бюро в ПМК был произведен анализ хозяйственной деятельности за январь и февраль 1970 года. Отчет о результатах этого анализа был обсужден на заседании экономического совета. И тут были вскрыты большие недостатки в использовании строительной техники и автотранспорта. Механизмы использовались часто не с полной нагрузкой, а точное время их работы нигде не регистрировалось. Вместо того, чтобы улучшить организацию труда на своих участках и усилить контроль за работой механизмов, руководители участков шли на приписки в путевых листах механизаторов. Это приносило нам двойные убытки: во-первых, не выполнялись задания, а во-вторых, мы платили ВУМСу за использование механизмов столько, сколько положено за их работу с полной нагрузкой.

За приписки прораб Азизов и некоторые другие специалисты наказаны материально: были произведены вычеты из их заработной платы. Кроме того, на коммуниста Азизова наложено партийное взыскание. Отчет о его работе заслушивался на заседании партбюро. Такие отчеты вошли в практику его работы.

Проведено также совещание со всеми ИТР передвижной колонны, на котором обсуждались вопросы правильного учета и использования механизмов. Отдельно мы собрали бригадиров. С ними состоялась

большая беседа об обязанностях и ответственности бригадира, вытекающих из Положения о бригадире, утвержденного Госстроем СССР.

Все это дало свои результаты. На участках заведены журналы учета, в которых регистрируется точное время работы механизмов. Это заставляет механизаторов лучше ухаживать за своими машинами, а если они выходят из строя — делать все необходимое для быстрого и качественного их ремонта. Такой учет заставляет быть более оперативными также мастерам и прорабам в распределении работ, в обеспечении необходимыми материалами.

Лучшей стала и производственная дисциплина вообще: каждый случай нарушения разбирается сейчас на заседании партбюро или постройкикома.

Не забыли мы и об условиях труда наших строителей. Благоустроиваем бытовки, возводим в них журналы, газеты, установили радиоточки. В совхозе имени Черникова в этом месяце сдадим новую столовую на 50 мест, выполним тем самым один из пунктов нашего юбилейного обязательства.

Выполняются успешно и другие обязательства. Сейчас идет интенсивные работы на строительстве двухквартирных домов в совхозе «Большевский», во втором квартале будут готовы к заселению уже семь таких домов (а не четыре, как планировалось). Успешно завершаются работы и на сооружении склада минеральных удобрений в Волгодонске. Кроме того, в третьем квартале вступит в строй Константиновский сыззавод, который будет перерабатывать 25 тонн молока в смену, общежитие СПТУ-11 на 260 мест, два помещения для молодняка в Дубенцовском совхозе.

Люди работают с большим энтузиазмом, что помогло нам на 109 процентов выполнить план марта. С опережением графика идет и выполнение апрельского плана.

В первых рядах юбилейного социалистического соревнования идут бригады штукатуров т. Ефимова, комплексиаря т. Гребенщикова, монтажников т. Горяева, систематически перевыполняющие свои задания. Самых больших успехов добился участок № 2 (начальник участка т. Манько), прораб т. Приходько. По нему равняются сейчас и остальные строители.



Слово подтверждено делом

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского элеватора, следуя по линии трудящихся хлебозавода и ТЭЦ, встал на 100-дневную ленинскую юбилейную вахту. За время, прошедшее с начала вахты, работники элеватора добились замечательных успехов. По состоянию на 10 апреля выполнен план 4-х месяцев по основным показателям.

Одновременно на 133 процента выполнен и план первого квартала. Отлично справились также со своими обязательствами и ремонтники, которые смогли ускорить капитальный ремонт технической базы и перевыполнить план капремонта на 17,5 процента. Многие сделано и по механизации производства. За счет этого высвобождены рабочие и сэкономлено 3,8 тысячи рублей из фонда заработной платы.

Большой экономический эффект дало и внедрение рацпредложений, поданных нашими работниками. Из 10 предложений 8 внедрены в производство с общим годовым эффектом 2300 рублей.

Все это помогло нам сделать наше пред-

приятие более рентабельным. Прибыль начала года составила 158,3 тысячи рублей.

Это дало нам возможность только в фонд материального поощрения начислить свыше 14 тысяч рублей.

В борьбе за выполнение юбилейных обязательств особенно большого успеха добились три участка, руководят которыми Н. П. Иелехт, В. А. Соколенко, Н. А. Замковой. Коллективам этих участков присвоено звание ударников коммунистического труда. Кроме того, этого почетного звания добился еще 31 человек.

Лучшие работники — сменные мастера А. М. Жигулин, Н. А. Засковой, техник-оператор М. В. Акулова. Эти товарищи представлены к Юбилейным наградам.

Отличных успехов в труде добились также рабочие элеватора В. Е. Немошало, Н. Н. Чуприков, Н. А. Кузьменко и другие.

Мы подготовили и выдали семян на яровой сев значительно больше, чем планировалось.

В. БАКЛАНОВ,
гл. бухгалтер Волгодонского элеватора.

Проверяем выполнение плана за первый квартал

Досрочно выполним юбилейные обязательства!

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро РК КПСС, исполком райсовета и райком проф. союза работников сельского хозяйства и заготовок подвели итоги соревнования животноводов за первый квартал юбилейного года. Первое место присуждено коллективу животноводов колхоза имени Ленина, второе—имени Карла Маркса, третье—Волгодонского овоще-молочного совхоза. Эти хозяйства добились наилучших показателей в районе по производству животноводческой продукции.

За колхозом имени Ленина оставлено переходящее Красное знамя, хозяйству вручена Почетная грамота РК КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. В честь победителя соревнования в городе Цимлянске поднят красный флаг трудовой славы.

Переходящие Красные знамена РК КПСС и исполкома райсовета присуждены также колхозу имени Карла Маркса и Волгодонскому овоще-молочному совхозу.

Отмечена хорошая работа по выполнению плана сдачи продуктов животноводства государству в первом квартале нынешнего года коллективов птицевыводческого имени Черникова, колхоза «Искра» и «Клич Ильича».



На отделении № 1 мясного совхоза «Дубенцовский» свиноводки Н. А. Сарычева и М. Т. Калашникова (на снимке) выращивают 780 свинок в возрасте от двух до четырех месяцев. Они дали слово получать в 1970 году по 700 граммов привесов на животное в сутки.

Выгоды интенсивного откорма очевидны

ЖИВОТНОВОДЫ Дубенцовского мясосовхоза с каждым годом наращивают темпы производства сдачи мяса. Если в 1968 году хозяйство сдало его государству 6690 центнеров, то в этом году планируется довести сдачу до 12.260 центнеров.

Растет и среднесуточный вес поголовья. Средний вес каждого животного, сданного на заготовительные пункты в нынешнем году, составляет 355 килограммов, что на 39 килограммов больше прошлогоднего.

Достигнутые успехи не случайны. Они прямой результат интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота, курс на который совхоз взял еще в прошлом году.

В хозяйстве было создано три откормочных звена. Животноводам подобрали людей, хорошо знакомых с механизмами.

Под откормочники переоборудовали капитальные коровники, где установлены автоматические поилки, транспортные навозоочистители. В настоящее время авено ведет откорм более двухсот животных. Ухаживают за ними скотники А. Сплошнов и Г. Похозей. Рабочий день у нас начинается рано. Скотники проверяют состояние животных, наводят порядок в помещении, а в семь часов утра закладывают в кормушки люцерну.

Корма выдают молодняку четыре раза в сутки. Каждое животное получает по три килограмма концентратов, по два—люцерны, по 12 килограммов силоса, в достатке соломы. Летом на открытых площадках раздача кормов механизирована, а в помещении имеющиеся механизмы не применяются.

Животноводы стремятся максимально сократить время откорма животных и увеличить их привесы. Снимаются с откорма бычки при достижении веса 350 килограммов. В первом квартале мы сдали, например, 156 бычков, средний вес которых составил 360 килограммов.

Откорм ведем с таким расчетом, чтобы возраст животных не превышал 18—20 месяцев. Иначе интенсивный откорм потеряет свою эффективность, приведет к высокой себестоимости производства мяса. А это для нас не безразлично. Именно для снижения себестоимости планируем вести



откорм комбинированно. С появлением травяного покрова в зимнице будем применять и так называемый свободный нагул. В мае-июне, когда скот находился на выпасах и мы применяли частичную подкормку, среднесуточные привесы животных достигали 1000—1100 граммов.

В первом квартале текущего года мы сумели снизить себестоимость одного центнера привеса на пять рублей. На каждый центнер привеса, полученного нашим звеном, мы затрачиваем на 58 рублей меньше, чем в целом по совхозу. Меньше у нас затрачивается и человеко-дней, кормовых единиц.

Успеха в работе так же добиваются и животноводы других звеньев. В январе-феврале прошлого года, например, себестоимость одного центнера привеса по совхозу составила 227 рублей, а за тот же период текущего года—141 рубль. Среднесуточные привесы соответственно возросли от 162 до 400 граммов. Значительно повысилось качество произведенного мяса. Животные сдаются государству в основном вышей упитанности. Это повлекло за собой повышение закупочных цен. Если в 1968 году за центнер сданной говядины совхоз получил по 78 рублей, то в этом году— по 94 рубля 25 копеек.

Выгоды интенсивного откорма очевидны. Поэтому мы и стремимся к тому, чтобы весь моло-

дняк откармливать только таким способом.

Сейчас в совхозе подготавливаются новые помещения, подбираются кадры животноводов. К августу рассчитываем поставить на откорм около 1600 голов молодняка или на 700 голов больше, чем откармливается сейчас. За счет широкого внедрения прогрессивного метода откорма мы увеличим производство мяса, что позволит успешно справиться с планом и выполнить юбилейные обязательства.

Ф. ХРИПУНОВ,
звеньевой откормочного механизированного звена.
НА СНИМКЕ: А. Сплошнов.

Литвинова В. Т.

Коллективы ферм добившиеся наивысших показателей в районе

№№ фермы	Наименование хозяйства	Фамилия бригадира	Выполнение кварт. плана (в проц.)	Продуктивность скота, птицы (в кг., шт.)
МТФ № 2	р. с-з «Романовский»	Спирин П. И.	149,0	479
МТФ № 1	р. с-з «Романовский»	Чернявский С. Т.	144,0	528
МТФ № 5	к-з «Большевик»	Полубедов Ф. М.	135,2	574
МТФ № 1	к-з им. Ленина	Ковалева К. Ф.	124,0	556
МТФ № 1	к-з «Большевик»	Забазнов Ф. К.	118,0	471
МТФ № 2	к-з им. Ленина	Дьякина Н. Н.	115,5	555
ПТФ № 1	шт. с-з им. Черникова	Архипенко В. Ф.	123,0	43,0
ПТФ № 1	к-з им. Ленина	Рогожин В. А.	102,0	30,3

Звучат во дворце песни

Любят в станице Красноярской песню. Поют их и молодые и старые. Широко и вольно льются песни по окрестным полям. Одна сменяет другую. Мелодии песен напоминают то шелест спелых колосов, то перекликаются со звонкими трелями жаворонка, то звучат как могучий гимн труду землешца.

Любят песню и участники художественной самодеятельности колхоза имени Ленина. Выездные концерты—на хутор Крутой, на ферму № 2, на смотр в районный Дворец культуры. Они так сближают и роднят людей.

Совсем недавно при Дворце культуры колхоза имени Ленина создан хор. В него вошло 30

человек. Душой коллектива стал его руководитель Петр Александрович Цуриков. Это он сумел привить людям чувство любви к русской народной песне, понять и почувствовать ее красоту.

Сейчас в репертуаре хора 13 песен: «За рекою»—Новикова, русская народная песня «В саду роза бело-розовая», «В чистом поле под ракитой»—Захарова, «Алена» — Пономаренко и другие. Но преобладает ленинская тематика. Коллектив самодеятельных артистов подготовил юбилей Ильича такие песни, как «Ленин с нами» — Новикова, «Ленинская правда»—Герчика, «Моя страна»—Аверкина.

Дворец культуры все больше

привлекает станичников. Здесь открыт и работает ленинский кинолекторий. Каждый понедельник сюда собираются люди всех возрастов и профессий.

Лекций читается много. Но не в количестве дело. Важно, что жители станицы Красноярской глубже знакомятся с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, узнают, как претворяются ленинские идеи в жизнь страны. К лекциям подбирается нужная литература, соответствующе тематике кинофильмы. 30 марта, например, была проведена читательская конференция на тему: «Народы России о Ленине». Демонстрировался художественный фильм «Сердце матери».

Кроме того, во Дворце культуры проводятся тематические вечера, вечера танцев. На днях силами учащихся Красноярской восьмилетней школы был дан спектакль-сказка «Теремок», который просмотрело около 300 детей.

Каждый день по графику во Дворце проходят занятия кружков: хорового мужского и женского вокального, танцевального, а также духового оркестра. В них занимается 54 человека. Самыми активными участниками кружков являются супруги Гречкины, Илья Иванович Гречкин, супруги Куликовы, супруги Никитины, Надежда Кузнецова, Антонина Майрова, Александра Карпова, Раиса Цурикова, Анна Химина, Валентина Борисова, Михаил Быстров и многие другие.

Колхоз имени Ленина выделяет значительные средства на приобретение музыкальных ин-

струментов. Уже куплены: контрабас, тромбон, электрогитара для эстрадного оркестра, который у нас еще только организовывается. Есть радиолы «Эстония-4». Планируется пошить костюмы для хора и танцевального коллектива. В ответ на это самодеятельный коллектив постарается работать еще лучше.

На вопрос: «Почему наш Дворец становится привычным местом отдыха молодежи и жителей станицы Красноярской?»—я отвечаю так: «Просто все мы: культработники и активисты, любим нашу станицу, людей, живущих и работающих здесь, и стараемся строить свою работу так, чтобы у нас было весело и интересно каждому».

М. АГАШИНА,
директор Дворца культуры колхоза имени Ленина.

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

В минувшее воскресенье во Дворце культуры «Энергетик» города Цимлянска состоялся отчетный концерт художественной самодеятельности Дома культуры станицы Калнинской. Концерт начался театрализованным представлением «По ленинским заветам» по сценарию руководителя художественной самодеятельности колхоза «Большевик» Александра Григорьевича Никитинского.

Действие пьесы переносит зрителя в тихий уголок казачьей станицы, где на берегу реки двое—дед неторопливо рассказывает внуку о том, какой была жизнь в станице в первые годы Советской власти. По ходу рассказа на сцене разворачиваются события, присущие тому времени.

Положительной чертой спектакля является использование в нем местных материалов, яркая передача колорита Дона.

Все это подчеркивается выразительными декорациями.

Но в некоторых моментах спектакль проигрывает из-за того, что он несколько схематичен, однобок (слишком безоблачной показана жизнь станичников в период коллективизации) и иногда нарушается последовательность действия. В общем же он при всех его недочетах оставляет хорошее впечатление.

Массовая постановка о жизни села показала, что коллектив самодеятельных артистов вырос не только количественно, но и творчески.

Во втором отделении концерта в исполнении колхозного хора прозвучали песни: «Ой, Саяны, хребты вековечные», «В темном лесу» и «Во поле березонька стояла». Практикантка Цимлянского филиала Ростовского культпросветучилища Людмила Крохина, за короткое время подготовила вокаль-

ные произведения с хором, женским дуэтом, трио и ансамблем. Хорошо прозвучали в этом концерте «Ой, Саяны, хребты вековечные», песню Шамо «Ива-ивушка» в исполнении женского дуэта и другие вокальные номера. Произведения, подготовленные Людмилей, разнообразны по жанру характеру.

Всего в концерте прозвучало около 25 номеров художественной самодеятельности. Концерт получился содержательным, целенаправленным и интересным. В этом большая заслуга режиссера-постановщика и художника Александра Григорьевича Никитинского, хормейстера Нины Григорьевны Тарасовой.

Э. ВЕРНЕЗИ,
наш спец. корр.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**



РОСТОВСКОМУ ЗАВОДУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН «РОСТСЕЛЬМАШ» требуются

на постоянную работу: рабочие различных специальностей (мужчины и женщины). За рабочими, направляемыми на «Ростсельмаш», сохраняется непрерывный стаж и 13-я зарплата.

По прибытии на место, рабочим выдается единовременное пособие в размере месячного оклада и оплачивается проезд до Ростова. Предоставляется общежитие.

При заводе имеются вечерняя школа и ВТУЗ.

За справками обращаться в Волгодонской горком комсомола или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

РЕМОНТНОМУ УЧАСТКУ ПРИ ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ требуются

на постоянную работу: слесари-котельщики, газосварщики, плотники, обмуровщики, котлоцехисты.

За справками обращаться в инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по гор. АТС—1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Газон не для прогулок

Апрель. Весна на Дону в полном разгаре. Ее твердая поступь видна и в порту, и на полях, и в городе. Весна в этом году необычная — юбилейная. Поэтому каждый стремится встретить ее по-особенному.

Волгодонцы сейчас делают все для того, чтобы наш город был еще краше. С какой любовью и теплотой жители города сажают деревья, разбивают и засевают газоны, убирают му-

сор. Куда ни глянь, везде работают люди. На улице Ленина подходят к концу работы по укладке асфальта и замене бордюров (на снимке). Подвозят землю для газонов.

Идут работы по благоустройству переулков Строительного и Октябрьского, парка Победы.

4 апреля был первый массовый субботник по благоустройству города. В нем приняло участие более трех тысяч чело-

век, около 100 различных механизмов. В этот день было посажено 250 деревьев, разбито около пяти гектаров газонов, вывезено огромное количество мусора.

Словом, работа проделана большая, затрачено много человеческого труда. Так надо же и беречь созданное своими руками.

А ведь что можно увидеть сейчас на улицах Ленина, Со-

ветской, Волгодонской и некоторых других?

По газонам, где всего несколько дней назад поселили траву, проложены дорожки, а местами они сплошь затоптаны. Оставил отпечатки своих туфель на газоне по улице Ленина и комсомолец тракторного цеха опытно-экспериментального завода В. Поляков.

Кто бы вы ни были, взрослый или школьник, одергивайте и останавливайте невежд, шагающих по газонам.

Л. РУППЕНТАЛЬ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич